



消息直通车 ZHITONGCHE

安徽(皖)籍专家学者实业家 联谊会智库成立

星报讯(记者 于彩丽 叶佳超 高斌) 6月26日,安徽(皖)籍专家学者实业家联谊会智库在合肥成立,省委常委、常务副省长、省政协副主席邓向阳出席揭牌仪式并致辞。

致辞强调,联谊会广泛联络各地商会、会员企业、智囊机构、知名专家,是推动安徽高质量发展不可或缺的重要力量。要进一步弘扬传统、发扬成绩,在宣传安徽省情、联络安徽乡友、服务安徽建设上取得更多成绩。要充分发挥人才荟萃、智力密集优势,聚焦安徽发

展,立足专业角度,大胆探索调研,开展专题研讨,多建睿智之言,多献务实之策。要在“双招双引”等方面发挥好桥梁纽带作用,推动更多乡贤汇聚江淮、回报家乡,为新阶段现代化美好安徽建设作出更大贡献。

安徽(皖)籍专家学者实业家联谊会于1987年正式成立,会员单位2700余家。联谊会智库成员共20人,由来自京津冀、长三角、粤港澳大湾区等地安徽籍专家学者和企业家组成。

合肥滨湖科创湾将启动建设

星报讯(李多庆 包育晓 记者 沈娟娟) 6月27日,记者从中共合肥市委包河区第五次代表大会上了解到,包河区计划聚焦“五高”任务,培育高层次产业、建设高标准城区、做好高水平服务、创造高品质生活、抓好高质量党建,到“十四五”末,力争综合实力挺进长三角20强、全国35强。其中,滨湖科创湾建设将启动,助推包河高质量发展。

“十四五”末,包河区力争挺进全国35强

记者从会上了解到,“十四五”末,包河区力争经济总量突破2300亿、达到2500亿,确保全省第一城区的基础上,综合实力挺进长三角20强、全国35强。

据悉,包河区将把长三角一体化、发展高质量的要求贯穿经济社会发展的全过程、各方面,奋力“扬长补短、追赶”,加快“转型、升级、跨越”,在全省率先基本建成现代化中心城区,进一步提升包河区的引领力、竞争力、影响力。

从城区规划来看,包河区将持续推进“四大空间战略”,滨湖片区突出商务会展、现代金融等功能,加强城市形象整体策划,打造展现大湖风光的国际化新城区;全力服务骆岗生态公园建设,打造引领未来、国际知名的“城

市会客厅”;运用新理念、新技术高标准建设滨湖卓越城、淝河片区,打造城市新标杆;推动老城复兴、乡村振兴取得新突破,打造更多彰显城市品质的典范之作。

“我们将设立骆岗生态公园政务服务中心,零距离、零时差、零缺项为企业服务。”相关负责人透露。

滨湖科创湾建设将启动

未来五年,包河区谋划启动滨湖科创湾建设,打造“大湖生态示范区、产城融合标杆区、高端产业集聚地、成果转化首选地”,助推包河高质量发展。

包河区相关负责人介绍,计划依托中科大、合工大等大院大所,积极构建政、校、院、企协同创新体系,提升科创湾原始创新能力,同时,围绕安徽创新馆、国际科学交流中心等重大平台,开展“要素承接、产业融合、服务对接”专项行动,推动科技成果就地交易、就地转化、就地应用,做强科创湾引领发展的“硬核力量”。

“深入实施国家高企倍增计划,全力支持辖区企业与国内国际创新龙头企业开展合作,建设更多技术中心、研发中心,增强科创湾创新动能。”上述负责人说,将努力建成长三角示范引领、全国具有重要影响力的创新湖区。

合肥一中东校区计划明年建成投用

星报讯(关堂所 记者 祝亮) 6月26日上午,坐落于合肥瑶海区龙岗路与和平路交口的合肥一中东校区正式开工。该项目是合肥市重要公共服务项目,将极大提升合肥东部新中心的区域价值,助力瑶海加快打造东部崛起新引擎、合肥新兴增长极。

占地209亩 在校生人数4650人

合肥一中东校区占地209亩,总建筑面积18.9万平方米,总投资15.5亿元,设计规模为96个教学班,在校生人数4650人。建设内容包含3栋教学楼,6栋学生宿舍及教职工宿舍楼,图书行政综合楼、艺体中心、生活服务综合楼综合体,科创中心,国际交流中心,学术交流会议中心,地下车库等共16个单体建筑,400米田径场及配套附属设施。根据计划将于2022年建成投入使用。

合肥一中前身是庐州中学堂,光绪二十八年(1902年)创办,是合肥地区最早、历史最久远的一所新式学校。1955年定为省重点中学,1995年成为联合国教科文组织俱乐部成员,2000年定为省级示范高中。

合肥一中东校区项目总体格局为“两轴两园多进

堂”,设计理念以书院院落形式作为传承庐州中学堂的主体,将中国传统的书院空间转化为校园空间,营造出庭院安静、学习氛围和谐的核心教学区域,且教学核心区域院落和谐组合,以中式连廊相互串联,屋面举折形成进退自然的优美造型,人文之中融入徽派古典文化。

将提升合肥东部新中心区域价值

据瑶海区相关人士介绍,合肥一中东校区项目的开工建设,是合肥市共建共享优质普通高中资源,发挥名校集团示范、辐射和带动作用的举措,有利于进一步优化全市教育资源配置,将提升合肥东部新中心区域价值,聚集人气。

近年来,合肥市致力于加快合肥东部老工业区的转型发展,而合肥东部新中心则成为东部发展的新引擎。记者从瑶海区了解到,目前在合肥东部新中心区域内,龙岗路等一批主干道路建成通车,郎溪路快速化改造加速推进,广德路跨南淝河大桥建设推进,合肥市青少年活动中心轮廓初显,合肥市博物馆、合肥市儿童医院等一批重大项目正加快落地,教育、医疗、文化等优势资源加速聚集,将推动区域价值全面爆发。

安徽省启动万家企业 资本市场业务培训

星报讯(记者 祁琳) 6月24日下午,省政府举办安徽省万家企业资本市场业务培训专项行动启动仪式暨首期培训班。据悉,接下来,安徽省计划集中用1年左右时间培训1万家企业。

据悉,培训班上,中国证监会资本市场学院院长金立扬授课。会议以电视电话会议形式举办,省主会场设在安徽创新馆全球路演中心,全省16个市政府班子成员和主要部门负责人以及企业家代表约2000人通过视频参加会议。安徽省万家企业资本市场业务培训专项行动安排了四个阶段内容:基础培训,全面普及资本市场基础知识;专项培训,按照企业需求开展定制化培训;深度培训,为拟上市挂牌企业开展强化培训夯实工作基础;“冲刺”培训,助力上市挂牌“临门一脚”的企业成功实现梦想。根据安排,我省计划持续开展大规模、系统性的资本市场业务培训,集中用1年左右时间培训1万家企业,后续逐步覆盖全部符合条件的企业。

泾县: 警民联手救助“小山牛”

“是森林派出所吗?我是泾川镇古坝村红旗组村民,我们村边竹林里趴着一头‘小山牛’,好像不行了,你们赶紧过来看看”。近日,泾县公安局泾川森林派出所民警接到群众报警电话。

“山牛”是当地村民对鬃羚的别称。接警后,民警立即赶往现场,民警到场后发现一头鬃羚幼仔被拴在竹林中的毛竹上,身体微微颤抖,胃部空瘪,显得极为虚弱。经询问得知,村民刘某上山时听到动物哀鸣声,遂上前查看,发现一只“小山牛”被困在藤蔓中间动弹不得,刘某为其脱困后为防止其丢失,遂用绳子拴住并报警。

经民警现场检查,确认该“小山牛”系国家二级重点保护野生动物鬃羚,体重12公斤左右,体长80余厘米,高50厘米,周身无伤,无捕捉痕迹,初步判断是与母鬃羚走失,又因长时间未进食,致使小鬃羚十分虚弱。

民警随即与报警人刘某用奶粉对鬃羚幼仔进行喂食,尽量让小鬃羚恢复体力。同时考虑到小鬃羚年幼体弱,不具备野外生存能力,民警遂迅速联系扬子鳄保护局野生动物救助中心,准备送至该中心进行救助,待其具备野外生存能力后放归大自然。

但苦于警车空间有限,不具备运输较大型野生动物条件。民警迅即联系社会公益人士安徽华生集团董事长许克生,该集团随后出动大型越野车辆携带专业装运工具赶赴现场进行协助。当日12时许,民警在华生集团的协助下,成功将该鬃羚送至扬子鳄国家自然保护区救助中心。

潘涯磊 怀怀健 钱思豪 曹开发